



## 习近平将出席第二届中国国际进口博览会开幕式并发表主旨演讲

新华社北京11月3日电 第二届中国国际进口博览会将于11月5日上午在上海开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席

席习近平将出席开幕式并发表主旨演讲。

届时,中央广播电视台综合频道、新闻频道、外语频道等电

频道,中国之声、环球资讯广播等广播频率,以及新华网将现场直播。各新闻网站、新媒体平台同步转播。

## 中共中央印发《中国共产党党校(行政学院)工作条例》

详见四版▶

习近平在上海考察时强调

## 深入学习贯彻党的十九届四中全会精神 提高社会主义现代化国际大都市治理能力和水平

新华社上海11月3日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在上海考察时强调,要深入学习贯彻党的十九届四中全会精神,坚持稳中求进工作总基调,全面贯彻新发展理念,加快改革开放步伐,加快建设现代化经济体系,加大推进三大攻坚战力度,扎实推进长三角一体化发展,妥善应对国内外各种风险挑战,勇挑最重担子、敢啃最难啃的骨头,着力提升城市能级和核心竞争力,不断提高社会主义现代化国际大都市治理能力和治理水平。

11月2日至3日,习近平在中共中央政治局委员、上海市委书记李强和市长应勇陪同下,深入上海杨浦滨江、古北社区,就贯彻落实党的十九届四中全会精神、城市公共空间规划建设、社区治理和服务等进行调研,同基层干部群众亲切交流。

2日下午,习近平来到杨浦区滨江公共空间杨树浦水厂滨江段,结合视频和多媒体演示听取黄浦江两岸核心区45公里公共空间贯通工程基本情况和杨浦滨江公共空间建设情况汇报。近年来,上海市推动黄浦江两岸贯通及滨江岸线转型工作,杨浦滨江逐渐从以工厂仓库为主的生产岸线转型为以公园绿地为主的生活岸线、生态岸线、景观岸线,昔日的工业锈带变成了生活秀带,为上海增添了一道靓丽的风景线。习近平指出,文化是城市的灵魂。城市历史文化遗存是前人智慧的积淀,是城市内涵、品质、特色的重要标志。要妥善处理好保护和发展的关系,注重延续城市历史文脉,像对待“老人”一样尊重和善待城市中的老建筑,保留城市历史文化记忆,让人们记得住历史、记得住乡愁,坚定文化自信,增强家国情怀。

习近平沿滨江栈桥步行察看黄浦江两岸风貌,了解人文历史和城乡变迁,走进雨水花园实地考察城市环境综合治理和海绵城市建设等情况,并乘车沿途察看渔人码头、



11月2日至3日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在上海考察。这是2日下午,习近平在杨浦区滨江公共空间杨树浦水厂滨江段,同正在休闲健身的市民亲切交谈。

新华社记者 谢环驰 摄

杨树浦港旧址等地标景观,对杨浦区科学改造滨江空间、打造群众公共休闲活动场所的做法表示肯定。在参观途中,遇到许多正在休闲健身的市民,习近平同他们亲切交谈。习近平指出,城市是人民的城市,人民城市为人民。无论是城市规划还是城市建设,无论是新城区建设还是老城区改造,都要坚持以人民为中心,聚焦人民群众的需求,合理安排生产、生活、生态空间,走内涵式、集约型、绿色化的高质量发展路子,努力创造宜业、宜居、宜乐、宜游的良好环境,让人民有更多获得感,为人民创造更加幸福的美好生活。

位于浦江岸边的人人屋党群服务站是一个开放式党建服务平台,习近平向服务站工作人员和居民详细询问这里开展基层党建和公共服务情况。一位年近九旬的老党员、老劳模激动地向总书记介绍说,自己是土生土长的上海人,见证了上海从旧中国到新中国,再到新时代的巨大变化,为中国共产党和中国特色社会主义感到无比自豪。习近平鼓励她多向年轻人讲一讲,坚定他们对中国特色社会主义的道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。

临近傍晚,习近平来到长宁区虹桥街道古北市民中心考察调研。古北社区居住着来自50多个国家和地区的居民。习近平听取社区开通社情民意直通车、服务基层群众参与立法工作等情况介绍,并同正在参加立法意见征询的社区居民代表亲切交流。他强调,你们这里是全国人大常委会建立的基层立法联系点,你们立足社区实际,认真扎实开展工作,做了很多接地气、聚民智的有益探索。人民代表大会制度是我国的根本政治制度,要坚持好、巩固好、发展好,畅通民意反映渠道,丰富民主形式。

为方便居民生活,市民中心内设立了餐饮、医疗、法务等各类专业服务机构。习近平逐一察看涉外人员服务窗口、老年助餐点等,了解社区生活、文化、养老等便民服务情况。(下转第二版)

## 中共辽宁省委十二届十二次全会在沈阳召开

省委常委会主持会议。会议深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,传达学习党的十九届四中全会精神,认真贯彻落实习近平总书记在辽宁考察时和在深入推进东北振兴座谈会上重要讲话精神,动员全省上下进一步统一思想和行动,推动制度建设和治理能力建设,深化改革创新推动高质量发展,奋力推进辽宁全面振兴、全方位振兴。会议审议通过了《中共辽宁省委贯彻落实〈中共中央关于坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定〉责任分工方案》《辽宁省贯彻落实〈中共中央、国务院关于支持东北地区深化改革创新推动高质量发展的意见〉实施方案》《中国共产党辽宁省第十二届委员会第十二次全体会议公报》。陈求发传达党的十九届四中全会精神,作有关说明并讲话

本报讯 记者杨忠厚报道 11月3日,中国共产党辽宁省第十二届委员会第十二次全体会议在沈阳召开。会议深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,传达学习党的十九届四中全会精神,认真落实习近平总书记在辽宁考察时和在深入推进东北振兴座谈会上重要讲话精神,动员全省上下进一步统一思想和行动,推动制度建设和治理能力建设,深化改革创新推动高质量发展,奋力推进辽宁全面振兴、全方位振兴。

省委常委会主持会议。会议审议通过了《中共辽宁省委贯彻落实〈中共中央关于坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定〉责任分工方案》《辽宁省贯彻落实〈中共中央、国务院关于支持东北地区深化改革创新推动高质量发展的意见〉实施方案》《中国共产党辽宁省第十二届委员会第十二次全体会议公报》。省委书记、省人大常委会主任陈求发传达党的十九届四中全会精神,就《责任分工方案》和《实施方案》作说明并讲话。

会议认为,党的十九届四中全会,是在庆祝新中国成立70周年之际,在实现中华民族伟大复兴的关键时期,召开的一次具有里程碑意义的重要会议。四中全会全面回顾了党的十九届三中全会以来党中央治局的主要工作,系统总结了党和国家事业取得的新的重大进展。这是习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引的结果,是习近平总书记运筹帷幄、领航掌舵的结果,是以习近平同志为



图为中共辽宁省委十二届十二次全会会场。  
本报记者 徐丹伟 摄

善和发展什么”这个重大政治问题,是一篇马克思主义的纲领性文献。我们要深刻领会四中全会精神,充分认识我国国家制度和国家治理体系具有多方面的显著优势,深刻领会坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的总体要求、总体目标和重点任务,充分认识坚定中国特色社会主义制度自信,抓好四中全会精神贯彻落实的重大意义,树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,确保四中全会作出的重大决策部署在辽宁不折不扣得到贯彻落实。

会议指出,学习好、贯彻好党的四中全会精神,是全省当前和今后一个时期的重要政治任务,是辽宁决胜全面建成小康社会、实现全面振兴、全方位振兴的必然要求。我们要切实增强使命感和责任感,着力在学懂弄通做实上下功夫,科学谋划、精心组织,远近结合、整体推进,确保四中全会确定的各项目标任务得到全面贯彻落实。要做好学习传达,抓好舆论宣传,搞好教育培训,把四中全会精神传达到每个党组织、每名党员。要抓好责任落实,细化工作措施,加强督促检查,切实推动四中全会精神在辽宁落到实处、取得实效。

会议指出,以习近平同志为核心的党中央高度重视、大力支持东北振兴发展。《中共中央、国务院关于支持东北地区深化改革创新推动高质量发展的意见》深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,(下转第二版)

## 把学习贯彻党的十九届四中全会精神 作为重要政治任务抓好抓实

### 社论

为深入学习贯彻党的四中全会精神,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,中国共产党辽宁省第十二届委员会第十二次全体会议召开,会议审议通过了《中共辽宁省委贯彻落实〈中共中央关于坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定〉责任分工方案》。会议认真贯彻落实习近平总书记在辽宁考察时和在深入推进东北振兴座谈会上重要讲话精神,审议通过了《辽宁省贯彻落实〈中共中央、国务院关于支持东北地区深化改革创新推动高质量发展的意见〉实施方案》,充分体现了省委不折不扣落实党中央决策部署高度的政治自觉、思想自觉、行动自觉。站在实现“两个一百年”历史交

汇点上,党的四中全会审议通过《中共中央关于坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定》,体现了以习近平同志为核心的党中央高瞻远瞩的战略眼光和强烈的历史担当。这是一篇马克思主义的纲领性文献,也是一篇马克思主义的政治宣言书。学习贯彻好、贯彻好党的四中全会精神,(下转第二版)

是全省当前和今后一个时期的重要政治任务,是辽宁决胜全面建成小康社会、实现全面振兴全方位振兴的必然要求,必须抓好抓实。要深刻领会四中全会精神的丰富内涵、核心要义,树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”,自觉把思想和行动统一到以习近平同志为核心的党中央决策部署上来,(下转第二版)

## 中国共产党辽宁省第十二届委员会第十二次全体会议公报

详见二版▶

### 让全会精神落地生根 以实际行动推进振兴

——党的十九届四中全会精神在我省各地区各部持续引发热烈反响

详见二版、三版▶